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Fast	jeder	Zweite	teilt	Urlaubsfotos	in	sozialen	Netzwerken

8	von	10	Deutschen	machen	digitale	Urlaubsfotos
Nahezu	jeder	fünfte	Internetnutzer	speichert	Bilder	in	einer	Cloud

Berlin,	6.	August	2019	-	Der	Tempel	auf	Bali,	der	Eiffelturm	in	Paris,	der	Sonnenuntergang	über
der	Spree	in	Berlin:	45	Prozent	der	Bundesbürger	laden	ihre	digitalen	Urlaubsfotos	bei	Instagram
oder	einem	anderen	sozialen	Netzwerk	wie	Facebook	hoch.	61	Prozent	teilen	ihre	Bilder	über
Messenger-Dienste	wie	WhatsApp	oder	Snapchat.	Das	hat	eine	repräsentative	Umfrage	im	Auftrag
des	Digitalverbands	Bitkom	unter	1.003	Bundesbürgern	ab	16	Jahren	ergeben.	Insgesamt	geben
mehr	als	8	von	10	Deutschen	(84	Prozent)	an,	im	Urlaub	digitale	Bilder	zu	machen.	„Urlaubsfotos
erinnern	uns	an	die	schönste	Zeit	des	Jahres.	Durch	das	Smartphone,	das	mittlerweile	fast	jeder	mit
dabei	hat,	lässt	sich	heute	nicht	nur	eine	exzellente	Bildqualität	erzielen.	Die	Urlaubserlebnisse
können	auch	schnell	und	einfach	geteilt	werden.	Entweder	mit	Freunden	und	Familie	–	oder	mit
Hunderten	oder	gar	Tausenden	Followern	auf	der	ganzen	Welt“,	sagt	Bitkom-Tourismus-Expertin	Lisa
Kinne.

Viele	Menschen	bearbeiten	ihre	Bilder	zudem.	14	Prozent	der	Befragten	geben	an,	hierfür	eine	Foto-
App	auf	ihrem	Smartphone	oder	Tablet	zu	nutzen.	Doppelt	so	viele	(28	Prozent)	tun	dies	am
Computer.	Um	ihre	Urlaubsfotos	zu	sichern,	nutzen	18	Prozent	einen	Cloud-Dienst	wie	iCloud	oder
Dropbox.	16	Prozent	aller	Befragten	sichern	ihre	Bilder	auf	physischen	Datenträgern	wie	USB-Sticks
oder	externen	Festplatten.

Doch	auch	die	analoge	Aufbereitung	digitaler	Urlaubsfotos	ist	weiterhin	beliebt:	So	geben	65	Prozent
aller	Befragten	an,	sich	Bilder	selbst	auszudrucken.	34	Prozent	bestellen	Abzüge	im	Laden,	21
Prozent	tun	dies	über	das	Internet.	19	Prozent	gestalten	mit	ihren	Bildern	Fotobücher	am	Computer
und	lassen	sie	dann	von	einem	Anbieter	drucken.	Nur	5	Prozent	schauen	sich	ihre	Urlaubsbilder
ausschließlich	auf	dem	Bildschirm	an.

Hinweis	zur	Methodik:	Die	Angaben	basieren	auf	einer	repräsentativen	Umfrage,	die	Bitkom
Research	im	Auftrag	des	Digitalverbands	Bitkom	durchgeführt	hat.	Dabei	wurden	1.003	Personen	ab
16	Jahren	in	Deutschland	telefonisch	befragt.	Die	Frage	lautete:	„Welche	der	folgenden
Möglichkeiten	nutzen	Sie	im	Zusammenhang	mit	Ihren	digitalen	Urlaubsfotos?“
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